

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción diríjase a ésta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA:

TELEFONO, NUM. 25

TELÉFONO, NUMERO 141

APARTADO, NUM 11

- POR -

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

AL CORRER DE LA PLUMA

GLORIA DE UN DIA

En artículo anterior detestábamos la soberbia intelectual. Abominable es esa presunción científica que creíamos endémica; pero aún más censurable es la conducta de aquellos que a rítmicos en sus energías intelectuales, sin recursos científicos, pregónanse plétores de reservas literarias sin paramientos en la licitud de los medios empleados a conseguirlo; y degradados por una convicción bochornosa de su indigencia científica, descienden hasta al robo literario, tanto más censurable que cualquiera otro, toda vez que la propiedad literaria es propiedad del espíritu.

Cuando ellos habian, ya sea en plática grave, bien en divertida charla, no oírse ante aseveraciones magistrales o culminantes agudezas, fuera todas de su alcance, un «opina fulano...», «leí en...», «no recuerdo dónde vi...». Nada de eso oírse, sino una aseveración categórica, un «asitolatratónico» «yo» celado con descuido será lo que resume su charla; una charla no pocas veces amena—¿cómo no? si está condimentada con salsa de otro cacumen.

Lo peor del caso es que hombres de esos imponen; y su frente, esa frente que debiera estar hundida en el fango del deshonor, se yergue serena y amplia, y aún parece retar al comedido silencio que asaz bondadosas le prodigan las personas sensatas que quizá les escuchan; porque las demás les sonrían y aplauden.

Seres que así obran gozan un tiempo de alguna fama—bien que solo ante personas poco cultas—como también allí en el escondido goza el pirata del botín de sus asaltos. Luego, el pedestal de su gloria, formado de la arcilla de atracos científicos, se descongela, se disgrega y un grande estrépito, análogo al que los satélites de la justicia promueven al dar con el delincuente, anuncia el resquebrajamiento también y la caída de aquel ídolo. El ruido de los ruarunes, que es sonido de cadenas, denuncia que aquel insano traspone para siempre las ceidas del olvido.

Solo que por de pronto, ellos viven y campean y atmósfera de eraditos les rodea por doquier. Atmósfera que indudablemente solivianta los ánimos pacíficos de los que se preocupados de hacérsela, porque seguros están de que otros se la han de hacer, es decir, sus mismas obras, solo se ocupan de buscar más y más ciencia.

El mundo, mientras tanto, parece ser de esos rateros intelectuales. Dichosos ellos, ¿dichosos? No, infelices; que a falta de buena gloria, se contentan con la que pasa con la de un día.

M. TRAPERO Y BALLESTEROS

CURIOSIDADES Y ANECDOTA S

Les quedo muy reconocido

El ilustre sainetero don Ricardo de la Vega iba con frecuencia al pueblo de Getafe, donde pasaba algunas temporadas en casa de un su amigo, que en la época a que nos referimos regentaba la Alcaldía de la localidad.

Después de almorzar, solía darse un paseo por las afueras del pueblo, sin otra compañía que los personajes de sus sainetes que en aquellas solitarias excursiones iba creando.

Un día díjole el alcalde, dándole una escopeta de caza:

—Mira, Ricardo; indudablemente te has de aburrir mucho en tus paseos. Lévatela esta escopeta, y así te entretendrás matando algún pajarillo que otro.

No pudo el aplaudido autor convenecer a su amigo de su falta de afición al deporte cinegético; queras que no, salió aquel día con la escopeta al hombro, y a los tres kilómetros de marcha, abrumado por el peso de la carabina, se sentó en un ribazo del camino.

Como por escotillón surgieron allí dos guardias civiles.

—Deme usted su licencia.

—¿Licencia para qué?

—Para cazar.

—No la tengo.

Entonces, queda decomisada esta escopeta.

—Mírela ustedes que...

—Nada; las reclamaciones al alcalde, en cuya casa quedará depositada el arma.

—¡Ah! ¿Va a ser allí? Tomen, tomen ustedes les quedo eternamente agradecido.

Y don Ricardo volvió de su paseo aquel sonriente y libre del peso del molesto admiñículo.

EL FUTBOL

Decididamente vivimos en plena orgía deportiva.

En España todos los deportes toman carta de naturaleza, todos tienen adeptos y se destaca el fútbol que por momentos adquiere preponderancia sobre los demás. Cada nuevo encuentro de importancia, los grandes partidos, como antes las grandes corridas, despiertan más interés aún y llevan al campo nuevos aficionados.

Y tiene su público cada equipo, y aquél va a ver jugar a su ídolo, luchando con las miles de incomedididades que le proporciona el traslado al campo y lo reducido a veces de éste. El espectador, educado ya futbolísticamente—valga el adverbio—siente la emoción de las jugadas decisivas; y si un jugador hábil o afortunado acaso, hace llegar la pelota a la red de su favorito, el apasionado recibe como una bofetada los gritos de regocijo de los vencedores.

Hasta en los más pequeños pueblos se inauguran campos de fútbol, y en las grandes ciudades son sustituidos los antiguos, pequeños ya, por grandes estadios, reducidos aún. Créanse multitud de agrupaciones futbolísticas.

En los más apartados rincones se espera con ansiedad la actuación de los «ases», el resultado del partido celebrado o el anuncio de un nuevo encuentro. El número de revistas es considerable, a diario aparecen nuevas; los grandes rotativos, la Prensa toda, dedica sus planas preferentes a informaciones de tan bello deporte.

Nunca podrían suponer, aun los más excépticos, el desarrollo adquirido, la simpatía constante que el fútbol despierta, ellos que nunca pensaban sustituiría al toro; pero es lo cierto que, si el toro no ha muerto, por lo menos agoniza, pierde muchos admiradores y las crónicas taurinas se leen con indiferencia.

No queremos decir que hayamos perdido una de nuestras características al cambiar de aficiones; si acaso la hemos trocado, hemos cambiado el toro por el fútbol, prueba inequívoca que aquel degenera, decae y éste se desarrolla.

El fútbol importado de Inglaterra, con su precisión matemática y con la frialdad de los anglosajones, no ha conservado en España más que el timbre exótico de su nombre; pues insensiblemente, al aclimatarse, hemos criado un fútbol característico, inconfundible, españolísimo, este fútbol que en el estadio de Amberes hizo que nuestra bandera fuese ovacionada victoriosa.

Nuestro fútbol, acaso no completamente plétores de técnica, se impone, porque es incansable, arrollador, con la fogosidad propia de nuestro temperamento meridional y hermoso bajo nuestro bello cielo azul.

Una muestra inconfundible de la simpática pasión por tan noble deporte la dieron hace poco los andaluces acompañando en legión, hasta Madrid, a sus jugadores para el partido de campeonato de regiones, y es Sevilla, Mecca del torero, quien cambia de ídolos, y es que hasta el rectangular campo había de mostrarse antagónico del redondo circo, lo español de torero y lo cosmopolita del fútbol.

Fútbol... ejercicio saludable, forjador de atletas, mejoramiento de la raza, sano optimismo.

FRANCISCO ADRADOS HERAS

Crónica financiera de Madrid

La publicación de los presupuestos del Estado para 1924 25 constituye la nota más interesante de cuantas se ofrecen a nuestra consideración esta semana.

El presupuesto de gastos asciende a 2.941,72 millones de pesetas y el de ingresos a 2.777,84, por lo que se presupone un déficit inicial de 163,88 millones.

Nos congratulamos de que el Directorio haya continuado la reducción del déficit iniciado por los Gobiernos anteriores, consiguiendo que el presupuesto que hace tres años se liquidaba con 1.100 millones de pesetas se presugonga ahora con sólo 163,66.

Claro es que la palabra inicial significa que si tienen efectividad los créditos autorizados en el articulado del presupuesto, como seguramente tendrán el déficit, se aumentará cuanto se acreciente el margen de disponibilidad de los citados créditos. Además, el presupuesto global representa una importante inflación por computarse la totalidad de los ingresos brutos de las rentas de Lotería, Tabacos, Timbre del Estado, cerillas y fosforos que se incluyen en los ingresos por la suma de 846 y medio millones de pesetas, cifra que es muy superior al rendimiento útil resultante por estos conceptos.

Igual consideración puede hacerse con respecto a los 377 millones de pesetas presupuestados como ingresos por el impuesto sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria para el que se simula que se paga el cupón entero de las Deudas del Estado y que sobre él se cobra el impuesto, cuando lo que realmente pasa es que se cobra sobre la renta cierta.

De todo esto puede deducirse que el presupuesto nominal de 3.000 millones de pesetas no es en realidad más que de 2.700.

Más importante es aún la desproporción entre las cifras de gastos que se destinan a las diversas atenciones de la vida nacional. En este respecto, el presupuesto actual poco difiere de los de hace treinta y más años.

Como síntesis y sin fatigar la atención de los lectores con los números respectivos, puede dividirse el presupuesto español en tres tercios; uno invertido en los Institutos armados; otro en la Deuda y clases pasivas y otro en todos los órdenes de la Administración pública, de la vida del Estado y de la economía social del país.

Es decir, que las dos terceras partes del presupuesto se invierten en la defensa del reino y en el arrastre del pasado y sólo una en todo lo que significa la verdadera vida nacional; fines culturales, morales, religiosos y sanitarios, fomento y trabajo. Y aun de este tercio hay que descontar los gastos de la administración, que son también improductivos.

Por ello el presupuesto publicado no puede considerarse como obra económica definitiva, sino como un paso hacia la extinción del déficit que hay que completar procurando la proporcionalidad

deblida en la inversión de los gastos no olvidando que la Nación es un organismo en el cual deben estar ponderados todos los elementos para la necesaria armonía que es clave de la vida de los seres.

La proximidad del corte de cupón no consiguió hacer reaccionar a los valores públicos, y en cambio, pagado éste, los fondos del Estado han descendido en proporción excesiva. Así, el Interior, de 71,20 cae a 69,50, y el Exterior, de 85,30 a 84,45. El 4 por 100 amortizable cede solamente 10 céntimos, y los 5 por 100, que no cortaron cupón, pierden de 96,10 a 95,70 el viejo y de 96,50 a 95,40 el 1917.

Esto evidencia que la baja no obedece al pago de la renta y que el motivo es más general y profundo, puesto que no ha sido contrarrestado por la publicación del presupuesto.

Solamente algunas de las obligaciones se mantienen firmes, llegando hasta lograr un pequeño avance las de emisión de Noviembre pasado.

Las Cédulas argentinas pierden de 2,48 a 2,42.

Los Tabacos descienden de 243 a 241, a pesar de la favorable liquidación de su ejercicio, cerrando con un beneficio para el Estado de 465,50 millones por su participación en las rentas de Tabacos y Timbre, y una ganancia para la Compañía Arrendataria, por ambos conceptos, de 7,28 millones de pesetas.

Las acciones del Banco de España bajan de 575 a 569; las del Hipotecario, de 302 a 300,50, y las del Español de Crédito pierden un entero.

En el grupo de valores industriales se advierte una mayor consistencia en los cambios y se hacen en alza de cuatro enteros El Fenix; de uno y cuarto, las Azucareras preferentes, y de uno, las ordinarias. Solamente las Felgueras caen, bajando de 51 a 50.

Los ferrocarriles se resenten como consecuencia del estado general de la Bolsa, y sin causa de terminada bajan de 333,75 a 325 los Alicantines y de 319 a 310 los Nortes.

Los Tranvías reaccionan parcialmente y quedan a 87,75, y el Metro, no obstante la apertura de la nueva línea, pierde cuatro enteros y tres cuartos. El cambio extranjero ofrece pocas variaciones. Los francos franceses ceden de 39,30 a 39, y los belgas de 35,25 a 34,80, y ascienden de 131,80 a 133,90 los francos suizos, de 32,10 a 32,74 las libras y de 7,44 a 7,45 los dólares.

ARTURO PEREZ CAMARERO

Redactor de «El Financiero» Madrid, 5 de Julio, de 1924.

Noticias militares

ARTILLERIA

Aptos para el ascenso.—Se declaran aptos para el ascenso al teniente coronel don Fernando Ruiz Fueduchy y a los comandantes don Félix García Pérez y don Julián Yuste Segura.

Matrimonio.—Ha sido autorizado el capitán don Gonzalo Zabaleta Galbán, para contraer matrimonio con doña Sara Caura Stella.

Licencia.—Se concede un mes de licencia para Portugal, al comandante don Juan Lozano Muñoz.

Ascensos.—En la propuesta de este mes ascienden un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y un teniente.

- LA ADUANA -

BAJO EL VINO

Vendo de Arganda, Navalcarnero, tinto de la Mancha y blanco selecto, a pesetas 6.25 arroba al tabernero.

Pedid a los almacenes de A. F. G. (Estación de Yanguas)

LA ADUANA

LA ADUANA

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña María del Rosario Guitián y Bustamante de A. Maldonado

Falleció el 11 de Julio de 1918

(Q. E. P. D.)

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la capilla de los RR. PP. Franciscanos, desde las siete hasta las doce y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

La familia, Ruega a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

Tragedia en la cárcel de Carmona

Dicen de Sevilla que en la cárcel de Carmona, el recluso Antonio Rodríguez Lebrón arrojó al pozo de la cárcel al niño de cuatro años Pepito Ruiz de la Muela, hijo del director de la prisión.

El recluso, después de cometido el crimen, se arrojó también al pozo y pereció ahogado.

DEL SEGOVIA VIEJO

La última epidemia del cólera

El año de 1885 fué de tristes recuerdos para España.

El cólera morbo asiático, que tantos estragos estaba causando en Marsella, prendió pronto en España, por las muchas relaciones comerciales que tenían nuestras costas de Levante con aquella importante población francesa.

Barcelona, Alicante, Murcia, Toledo, Aranjuez, Madrid... fué el itinerario seguido por el terrible huésped del Ganjes.

Todos los pueblos se aprestaban a la defensa ante la probable invasión del cólera, pero no se contaba desgraciadamente con los medios preventivos necesarios para la lucha, y la epidemia se extendió por la Península, llevando a todas partes la desolación y la muerte.

Segovia fué también una de las ciudades invadidas por la epidemia.

Se había montado una estación sanitaria en la estación del ferrocarril, con reconocimiento médico y fumigaciones escrupulosas; pero todo fué inútil, y el 27 de Junio del citado año de 1885 se registró el primer caso de cólera, seguido de defunción, en un hortelano del barrio de San Lorenzo.

Según versiones autorizadas que circularon, la epidemia fué impor-

tada por un tabernero del barrio del Mercado, que había ido a Aranjuez para traer una partida de vino.

En el establecimiento del tabernero de referencia, adquirió el contagio el hortelano del barrio de San Lorenzo.

Lavando en el río Eresma las ropas de este colérico, se vió también contagiada una vecina de la calle del Marqués de Villena, y el mal se extendió rápidamente por toda la población.

Las autoridades, en presencia del peligro, adoptaron las medidas que estimaron más procedentes. Se instaló en la Dehesa, cerca de la Casa del Péndulo, un hospital de coléricos, utilizando las casetas de ferias, cerradas por cubiertas de zinc.

Se nombró el personal para el servicio de dicho hospital; se prohibió lavar ropas en el río Eresma hasta el puente de San Lázaro, y se realizaron visitas sanitarias en hospederías, fondas y posadas.

El vecindario se mantuvo sereno ante la gravedad de las circunstancias; y hubo un núcleo de abnegados segovianos, capitaneados por el inolvidable Félix Gila Fidalgo, que se dedicó a prestar toda clase de auxilios a las familias invadidas por el cólera, debiendo citarse con

ALMACEN DE VINOS

EN LA

Fábrica de Licores

DE

FELIX CUESTA

SEGOVIA

Precios económicos

ingular elogio la labor realizada en la casa llamada de los Linsjes, donde el mal causaba tremendos estragos.

Se observó entonces que la epidemia seguía el curso de las vías fluviales; así, los barrios más castigados por el cólera fueron los de San Lorenzo, San Marcos y San Millán.

Para impetrar el favor divino, el día 26 de Julio fué trasladada a la Catedral la venerada imagen de la Virgen de la Fuencisla.

A las siete de la tarde salía de su santuario la Patrona de Segovia, acompañada de más de siete mil luces, y en medio de una imponente tormenta.

El vecindario coronaba las alturas para presenciar el paso de la Virgen, que llegó a la Catedral a las nueve y media de la noche, entre las fervorosas manifestaciones de devoción de toda la ciudad, que llenaba el anchuroso templo.

Las autoridades acompañaron a la Patrona desde su santuario.

En aquellos solemnes y conmovedores momentos ocupó la sagrada cátedra el venerable obispo de la diócesis y elocuentísimo predicador don Antonio García Fernández, quien con palabra velada por la emoción y en sentidas frases, recomendó a sus diocesanos el cuidado del cuerpo y la fortaleza de espíritu necesaria para dominar el peligro de la epidemia.

Como dato de interés, que impresionó a cuantos le presenciaron, citaremos el caso de que al pasar la imagen de la Virgen por el barrio de San Marcos, para ser trasladada a la Catedral, las vecinas de dicho barrio, llorosas y con acento desgarrador, se arrodillaron delante de la carroza en que iba la Patrona de Segovia, clamando por que no les abandonara en tan luctuosos días.

La escena impresionó hondamente a los espectadores.

Otro dato doloroso fué el paso de la rogativa por los Establecimientos de la Beneficencia, a cuyas puertas estaban rezando, arrodillados, todos los niños aislados, sufriendo los efectos de un tempestuoso aguacero.

Al siguiente día, gran número de aquellos niños estaban atacados del cólera.

Seguendo piadosa y tradicional costumbre, visitaron en rogativa a la Patrona de Segovia, durante su estancia en la Catedral, las diferentes cofradías de la ciudad.

El día 28 de Agosto lo hizo la reliquia de la mano de San Andrés; el 29, la imagen de la Asunción y el Carmen Caizado, y el 30, San Lorenzo.

También visitaron a la Virgen de la Fuencisla en la Catedral, la Natividad, que se veneraba en la iglesia de la Trinidad; Santa Teresa, de los Carmelitas Descalzas; los Rosario, de San Martín y Santa Eulalia; la Concepción, de la capilla de San Agustín; la Virgen de la Paz, de San Esteban, y la Purificación, de San Nicolás.

Todos los días, al anochecer, se rezaba el rosario en la Catedral, con enorme concurrencia de fieles.

En el recinto amurallado de la ciudad se registraron pocos casos de cólera, entre ellos los de dos alféreces alumnos de Artillería.

La epidemia se cebó principalmente en los barrios situados en las márgenes del Eresma y del Clamores.

El espíritu público supo mantenerse firme en tan graves circunstancias.

Buena prueba de ello es que durante todas las noches se veía muy concurrido el teatro Manzanares, enclavado en la Plaza Mayor, donde actuaba una compañía de zarzuela.

Durante la epidemia vino a Segovia el director general de las Academias militares, general Despujols, conde de Cheste, quien después de inspeccionar los servicios de la Academia de Artillería, ordenó que nadie del personal de la misma, abandonara sus puestos, ni se ausentara de la población, para dar ejemplo de fortaleza de ánimo y espíritu militar.

En los últimos días de Septiembre del mismo año de 1885 se pudo dar por extinguida la epidemia en la ciudad, y el 4 de Octubre se cantaba en la Catedral un solemne Te Deum en acción de gracias.

Después fueron procesionalmente a despedirse de la Virgen de la Fuencisla todas las Asociaciones religiosas ya citadas.

Se dedicó a nuestra Patrona un solemnisimo novenario, costado por la mayor parte de los vecinos de

Segovia; y después de una brillante función religiosa, el día 12 de Octubre de 1886, era restituida a su santuario la Virgen de la Fuencisla, con asistencia de todos los pendones y cruces de la Ciudad y su Tierra, y entre el entusiasmo de mirante de los segovianos que celebraron el fausto acontecimiento con varios regocijos públicos.

F. B.

Ciento cincuenta millones de ahorro en la Caja Postal

En la Oficina de Información de la Presidencia han facilitado la siguiente nota:

«Con motivo de haber llegado a 150 millones de pesetas la cantidad que los imponentes tienen depositada en la Caja Postal de Ahorros, su Consejo de Administración se reunió ayer en comida íntima particular, para solemnizar un hecho que revela el acierto del Estado español creando su Caja Postal y ofreciendo a los que ahorran dinero y lo consignán en libretas postales la garantía de su propia firma—no hay mejor deudor que el Estado—, y, además, la garantía de los fondos públicos donde se invierte el capital de la Caja.

La Caja Postal de Ahorros es hoy la institución que tiene mayor número de imponentes, alcanzando en la actualidad 520.000 en números redondos, correspondiendo, en primer término, dentro de las clasificaciones profesionales, a los niños menores de catorce años; después, a las mujeres y a los obreros, y luego, a los empleados, los estudiantes, los comerciantes, los sirvientes, los militares y los industriales, artistas, abogados, labradores, maestros, marinos, médicos y propietarios, que son los principales clientes de la Caja del Estado.

La Comisión de Fomento, sección primera, emite dictamen acerca del modo en que hoy se realiza el servicio de limpieza de la vía pública, proponiendo para lo sucesivo: 1.º Que se siga realizando por administración. 2.º Que las basuras se quemén en forma debida. 3.º Que se aumente el personal de limpiezas. 4.º Que se mejore el material, empleando algún camión automóvil para la mayor rapidez en la descarga y extracción de basuras. Se acuerda que quede sobre la mesa ese informe, para resolver acerca de él en la próxima sesión.

Estado de fondos. Le presenta la Intervención con una existencia de 81.563,04 pesetas y se levanta la sesión a las siete y media de la tarde.

LOS DESERTORES

Publica la «Gaceta» de hoy un decreto para que los cónsules de los puertos extranjeros envíen relaciones de los desertores.

Plazas subvencionadas para sordo-mudos y ciegos

La Comisión provincial, al poner en ejecución el plausible acuerdo de la Diputación subvencionando plazas de alumnos en el Instituto nacional de sordo-mudos y ciegos, publica en el «Boletín Oficial» del lunes una circular con las bases del concurso.

Deben leer los interesados el periódico oficial; mas como anticipo de los principales requisitos, enumeramos los siguientes:

Los niños o niñas deben ser sordo-mudos, ciegos o anormales, pobres, naturales de esta provincia, en la que no habrán perdido vecindad, o residentes en ella durante diez años, contarán de cinco a catorce años de edad, y sus padres o personas interesadas solicitarán la pensión dentro del plazo de quince días, dirigiendo la solicitud al señor vicepresidente de la Comisión provincial.

Se acompañarán los siguientes documentos:

- Acta de nacimiento del Registro civil.
Certificación del médico de la localidad en la que reside el interesado y en la que se haga constar si es sordo-mudo o sordo-muda; ciego o ciega; que no padece enfermedad contagiosa; que está revacunado y que sus facultades intelectuales no sufren anomalía.
Información de pobreza practicada ante el señor juez municipal y tres testigos.

EN EL PALACIO DE LA GRANJA

La infanta Isabel

Esta tarde, a las cinco, recibirá Su Alteza Real a las autoridades, Corporaciones y particulares que deseen cumplimentarla.

El gobernador civil ha circularado los correspondientes B. L. M. y seguramente la recepción se verá muy concurrida.

En nuestra información sobre la llegada de la Infanta omitimos por error al ministerio fiscal, que estuvo representado por el fiscal jefe de esta Audiencia, señor Callejo.

LA CONCEPCION LIBRERIA RELIGIOSA EN EL PALACIO DE LA GRANJA PLAZA MAYOR, 44 Y 45. Modos exclusivos de venta. Última producción mejorada. Colección de abanicos que presencian el momento de la concepción. NO SE ACEPTA DE BUEN GUSTO.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

La que celebró la Comisión municipal permanente, dió principio a las seis y media de la tarde, bajo la presidencia del alcalde, don Tomás Sanz, con asistencia de los concejales señores marqués de Santa Eulalia, Quintanilla, Ruvira y Carretero y del interventor señor Camarero.

Acta

Lefda de la de la sesión anterior, se aprueba.

Gacetas y Boletines

Por secretaría se dió lectura a las disposiciones oficiales que publican la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de la provincia, acordándose que tales disposiciones pasen a los correspondientes Negociados para su estudio y observancia.

Obra particular

Don Modesto Esteban y don Bernardo Yubero, solicitan autorización para realizar obras en casas de su propiedad, y se acuerda, previos los correspondientes informes, acceder a esa pretensión.

Perpetuidad de un nicho

La solicita el señor Julián Calleja de un nicho del Cementerio de esta capital, y se acuerda, previo informe del señor interventor, acceder a dicha pretensión.

Depósitos de vinos

Don Eduardo Rodríguez desea instalar un depósito de vinos en la carretera de Boceguillas y se resuelve previos los informes debidos, conceder dicho depósito en las condiciones reglamentarias.

La limpieza pública

La Comisión de Fomento, sección primera, emite dictamen acerca del modo en que hoy se realiza el servicio de limpieza de la vía pública, proponiendo para lo sucesivo:

- 1.º Que se siga realizando por administración.
2.º Que las basuras se quemén en forma debida.
3.º Que se aumente el personal de limpiezas.
4.º Que se mejore el material, empleando algún camión automóvil para la mayor rapidez en la descarga y extracción de basuras.
Se acuerda que quede sobre la mesa ese informe, para resolver acerca de él en la próxima sesión.

Estado de fondos. Le presenta la Intervención con una existencia de 81.563,04 pesetas y se levanta la sesión a las siete y media de la tarde.

La Junta de generalato

¿Será ascendido el general Berenguer? Madrid.—Hoy, en el ministerio de la Guerra, se reunirá la Junta clasificadora del generalato, para examinar si existen condiciones que permitan el ascenso a teniente general del ex alto comisario de España en nuestra zona del protectorado marroquí, don Dámaso Berenguer.

A esta reunión puede, en su calidad de jefe de Gobierno, asistir el general Primo de Rivera, quien dispondrá, como tal, de voz y voto en la discusión y en el acuerdo que recaiga.

Los nuevos tenientes de Artillería

Han terminado sus estudios y promovidos al empleo de tenientes de Artillería, los señores siguientes, a quienes felicitamos:

Don Francisco Júdez Lázaro, don Luis García Saulo, don Felipe Díaz Lizana, don Mariano Tarragona Pérez, don José Santos García, don Joaquín Cárdenas Llavenera, don Enrique Martín Martín, don Miguel Varela Berenguer, don Eduardo de la Torre y de Dios, don Jesús Sánchez de Toca Muñoz, don José Montagu Buscás, don Eduardo Suances Jáudenes, don Luis García Leániz, don Jesús García Nieto, don Francisco de Selgas y de Tornos, don Miguel Tomás Moreno, don Francisco García Moreno, don Celestino Iglesias Serna, don Luciano Conde Calvino, don Eduardo Gómez Urivarri.

Don Ramón de Mesa y de Llano, don Juan Sotés Abad, don Francisco Aráiztegui Barrón, don Rafael Morelló Vergadá, don Isidro Moreira Lanchas, don Ramón de Prado Maza, don Joaquín Pérez y Martínez de Victoria, don Adolfo Crooke Campos, don Fermín Martín Alonso, don Guillermo Duclós Martín, don Ramón Rosal Nadal, don Enrique Domingo Rosich, don Alfonso Pardo García, don Félix Sánchez Ramírez, don Ricardo Alarcón Cánovas, don Alberto

Meca Motilla, don Luis Morenes Carvajal, don Rafael Herreros de Tejada y Azcona, don José Cañedo y González Longoria, don Ernesto González-Reguerín y Suárez.

Don Miguel González Castejón y Chacón, don Enrique Sánchez Aranda, don Arturo Vázquez Ruiz, don Fernando Morenes Carvajal, don José López Pinto y Gómez, don Enrique Quinte la Barrios, don Luis Merediz y Díez-Parreño, don Lorenzo Varela de la Cerda, don Hilario Sáenz de Cenzano y Pinillos, don Jaime Parladé Gross, don José García González, don Alfonso Rodríguez Soler, don Andrés López Alonso, don Joaquín Comba Sigüenza, don Jesús Samper Lapique, don Roberto Posada Barreras, don Eduardo Ozores Arráiz.

Don Pedro Sánchez Pinilla, don Carlos Iglesias Más, don Rafael Alberola Herrera, don Jesús Pardo Campos, don Andrés Patiño y Fernández-Durán, don Enrique Carrasco Frías, don Salvador Ripoll Morell, don José Albert Meléndez, don Joaquín de Arana González, don Agustín Muriedas Martí, don Fernando Rey Sánchez, don Rufino Bañón Galindo, don Antonio Parada y Parada, don Gregorio Vázquez Coidaraz, don Carlos Pérez Herce González, don Manuel Gutiérrez de Tobar y Beruete, don Faustino González Constenla, don Marceliano López Gómez, don Alfonso Sanz Gómez, don Enrique Gato Herrero, don Enrique Ocerín García, don Rafael López Varela, don José de Zaragoza y Escrivá de Román, don Guillermo Casares Rodríguez, don Santos Bañón Rodríguez.

Un oficial muerto en accidente

Barcelona.—A consecuencia de las heridas que sufrió al caerse del caballo que montaba, en el salón de San Juan, ha fallecido en el hospital Militar el teniente del primer regimiento de Artillería de montaña don Julio González Regueril. El entierro se verificará mañana.

Para la mujer

El peinado de las damas

¿PELO CORTO O PELO LARGO? «Ordo por la mañana y largo por la tarde», dice un peluquero de moda. ¿Pelo corto o pelo largo? Este es uno de los problemas femeninos que están a la orden del día.

Hay una moda y todas desean conocerla antes de tomar la grave determinación de cortarse el pelo. De la encuesta que hemos llevado a cabo, resulta lo siguiente:

Las mujeres—artistas principalmente—que se han hecho acortar el pelo desde hace tiempo, pretenden que se le debe volver a dejar crecer; indudablemente se han cansado ya del pelo corto.

Las mujeres que ostentan moños y guedejas, a veces a su pesar, sólo ansían el pelo corto: cansancio del cabello largo.

Y ante esta discrepancia, me fui a ver a un perito del arte de la peluquería, que me contestó con estas desconcertantes palabras:

«Señora, el pelo debe llevarse corto por la mañana y largo por la tarde.

Afortunadamente, agregó casi en seguida:

«Lo que vale y domina en la moda actual es la línea

Por la mañana, una mujer elegante lleva un traje sastrero muy estricto, muy de porte.

Ahora bien; para que la silueta conserve su limpieza, para que el sombrerito campana muestre gallardía, para que el cuello esté libre, ha sido preciso cortar el pelo.

Por la tarde, el pelo corto, muy muchacho, muy atrevido, concuerda mal con los vestidos descolados. El pelo largo vuelve a ser entonces necesario.

Por la mañana

¿Cabellos cortos por la mañana? Sea; pero cómo se habrán de peinar?

Es preciso saber a qué atenerse antes de que el peluquero nos dé un tijeretazo. Hay, en efecto, varios cortes.

En primer lugar, tenemos el denominado de adolescentes.

Se cortan los cabellos sobre la nuca, pero dejando lo suficiente para rizarlos ligeramente hacia arriba.

Una amplia ondulación, con un pliegue sobre las orejas, dulcifica el rostro. Es el peinado ideal para las jóvenes.

Veamos ahora el peinado dicho a la «garcóna».

Se corta el pelo subiéndolo mucho el cuello y muy corto.

La amplia ondulación y el pliegue sobre las orejas, se conservan; pero el pelo debe formar una raya a la izquierda y se echa hacia atrás, afectando un movimiento giratorio a la derecha.

De frente, la mujer no debe dar la impresión de llevar el pelo cortado.

Pasemos al peinado de «cefebo». Se afeita la nuca, se cortan los cabellos lo más, cortos posible y se peinan hacia atrás lisamente y sin ondulaciones. Es un peinado difícil de llevar.

Otro peinado hay aún: el denominado «Juana de Arco». El rostro queda, encuadrado por el pelo; franjas sobre la frente. Bastante largo en el cuello.

Peinado original; pero que armoniza con todas las fisonomías.

El peinado más clásico dentro de este orden y el que más se lleva es el «a la Vera Sergine». Cabellos ondulados echados enteramente hacia atrás. Corte sobrio, las puntas ligeramente vueltas en forma que la mujer parece llevar un moño oculto.

Cómo se alargan por la tarde

Cabellos largos por la tarde...

Pero—dirán algunas inocentes—¿cómo conciliar dos cortes tan contradictorios? Pues llevando postizos, sencillamente.

Y no hay que decir que no son los peluqueros de señoras lo que de ello se quejen.

Hay, sin embargo, otro medio, que consiste en disimular bajo la capa superior del pelo, cortado sin exageración, una mecha larga, que se deja en libertad por la tarde.

Quizá haya otro medio adoptando la moda al revés; conservar el pelo largo y disimularlo para el paseo de la mañana, metiéndolo dentro del sombrero campana o arrollándolo apretadamente contra la nuca.

Y así es que con la moda caben todos los acomodos.

M. DUCRAY

Las cigarrereras de Madrid se declaran en huelga

El Directorio acuerda cerrar la Fábrica de Tabacos el jueves, viernes y sábado

Al salir de la Presidencia, dijo anoche el marqués de Estella que las cigarrereras de Madrid se habían declarado en huelga ayer tarde.

«Sin previo aviso—añadió el presidente—abandonaron el trabajo, saliendo de la fábrica a las cinco de la tarde.

En castigo de esta resolución, hemos acordado cerrar la fábrica durante tres días: el jueves, viernes y sábado. El lunes se abrirá para admitir a las operarias que se presenten a trabajar, dando definitiva-

NOTICIAS DE MARRUECOS

Se recogen los cadáveres de los aviadores muertos

Esta madrugada fué facilitado el siguiente parte oficial:

«Zona oriental.—Sin novedad.

«Zona occidental.—Según comunica el general Serrano, en el llano del Lau, en trincheras y curvas situadas al pie de Kobba Darsa, ha encontrado multitud de cadáveres enemigos, recogiendo municiones y fusiles destrozados, efectos de bombardeos aéreos y artillería. «Ha sido abastecida la posición de Loma Verde.

«Sehan encontrado los cadáveres de los aviadores teniente señor Bonet y suboficial señor Pifa, que pelearon cerca de Kobba Darsa. Las tropas de Tisgaría les han tributado honores y han sido transportados a Ceuta en un barco de guerra para ser inhumados en aquella plaza.»

Hamar Hamido no ha muerto

Se asegura que el conocido jefe Hamar Hamido no murió, como se daba por seguro, en las últimas luchas intestinas que han mantenido los cabileños, en las que sólo resultó herido.

EN MADRID

Una segoviana maltratada y robada

En la Comisaría del distrito de Palacio, los guardias civiles del Tercio Móvil Isidoro Cleofert y Vicente Fernández presentaron a Francisca Moreno de Diego, de diez y ocho años, soltera, sirvienta, natural de Otero de Herreros (Segovia) y sin domicilio en Madrid.

Francisca había requerido el auxilio de los citados guardias en los

LA ESTAFA DE DOS MILLONES

Lorenzo Manzanares, detenido

Anoche, ya de madrugada, intentó entrar en su domicilio, habiendo sido detenido por la Policía el administrador de la marquesa de Niebla, Lorenzo Manzanares, que con tanto empeño era buscado de cuyo paradero se habían hecho tan fantásticas hipótesis.

El detenido fué llevado a la Dirección general de Seguridad.

Aumento de sueldos en la Magistratura

La «Gaceta» de hoy extracta del presupuesto los siguientes sueldos a que, por aumento, tienen derecho los magistrados y fiscales que se indican:

Magistrados de Audiencia provincial y tenientes fiscales de territorial, 12.000 pesetas.

Magistrados de Audiencias territoriales, presidentes y fiscales de las provinciales y abogados fiscales, jueces de primera instancia, presidentes de los Tribunales Industriales de Madrid y Barcelona, 13.500.

Presidentes de Sala de las Audiencias territoriales que no son las de Madrid y Barcelona, magistrados de estas dos Audiencias, abogados fiscales del Tribunal Supremo, tenientes fiscales de las Audiencias de Madrid y Barcelona, fiscales de las demás territoriales, 15.000.

Presidentes de Sala de las Audiencias de Madrid y Barcelona, fiscales de las mismas y teniente fiscal del Tribunal Supremo, 16.500.

Secretarios de gobierno de Audiencia territorial, 10.250.

Iem íd. de las de Madrid y Barcelona, 11.850.

Iden íd. del Tribunal Supremo, 16.500.

Y secretarios de Sala de este Tribunal, 15.000.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Desde primera hora de la mañana de hoy se montará un servicio de vigilancia especial en los alrededores de la Fábrica de Tabacos.

Bolsa de Madrid

Table with financial data including 'COTIZACION DEL DIA 9', 'DEUDA INTERIOR, 4 POR 100', and 'AMORTIZABLE, 4 POR 100'.

información local



JULIO 9 Miércoles

Se encuentra ya en su residencia de La Granja, Su Alteza Real la infanta doña Isabel, a quien ha saludado la ciudad con el cariño y el respeto de siempre.

Y es que el nombre de tan egregia dama va, desde hace tiempo, íntimamente unido a la historia de Segovia.

Su presencia evoca en nosotros el recuerdo de aquellas brillantes jornadas veraniegas de la Corte, cuando era Reina de España su augusta madre, doña Isabel II.

Su primera visita a la ciudad se caracterizaba, todos los años, por el fausto y regocijo con que se acogía en la población a aquella reina de grata memoria.

En su honor, se alzaban arcos en la carrera, volteaban las campanas y el sentimiento público se desbordaba en efusivas manifestaciones de leal adhesión al Trono.

Y cuando regresaba la Reina a La Granja, hasta las afueras de la ciudad la acompañaba el pueblo, entre entusiastas aclamaciones y fervorosos aplausos...

La infanta doña Isabel, supo recoger estas tradiciones de sus antepasados, y en sus frecuentes visitas a nuestra población, ha podido sentirse complacida ante el gran afecto con que recibe la ciudad a la augusta dama que se complace en obstar el título de «Candesa de Segovia».

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha pasado varios días en esta capital el oficial de Telegrafos, con destino en Sevilla, señor Quintano, y ayer pasaron también el día en Segovia los ingenieros de Montes señores Hernández Peña (don Manuel) y Rebellón.

Ha salido para Alicante, donde fijará definitivamente su residencia, la respetable y caritativa señora viuda de Alberola; cuyo hijo don Rafael ha terminado la carrera en la Academia de Artillería.

—Hoy ha pasado el día en Segovia el culto médico de Veganzones don José Uteros.

Aniversario

Mañana se cumplirá el sexto aniversario del fallecimiento de la virtuosa y amable señora doña María del Rosario Guitián y Bustamante de A. Maldonado, que con tantas simpatías contaba en la sociedad segoviana.

En la conmemoración de tan luctuosa fecha, reiteramos nuestro pésame a la distinguida familia de la dama finada.

Boda próxima

Por los señores de García San Miguel, y para su hermano el capitán de Artillería don Rafael Fernández-Hermosa, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Acebal, hija del notable escritor don Francisco.

La boda se celebrará en breve. Cese.

Ha cesado en el cargo de delegado gubernativo de Mota del Marqués (Valladolid), el capitán de Artillería don Roberto Iglesias.

El verano

Se han trasladado de Madrid, con objeto de pasar la temporada veraniega, los señores siguientes: Para San Rafael, doña Estefanía de Céspedes, don Santiago Arnáiz, don José Madariaga y don Fernando Valderrama; para El Espinar, don Miguel Galindo y por último, para Soria, el ex ministro señor vizconde de Eza; a La Granja, la señora viuda de don Francisco de los Santos Guzmán y sus hijos.

De días

Mañana, viernes, festividad de Nuestra Señera del Milagro, celebra sus días

la esposa del capitán de Artillería señor Pérez de Guzmán, marqués de Sofraga, y conde de la Marquina. Felicitamos a tan aristocrática dama.

Sucesos locales

Intento de suicidio

Ayer tarde se arrojó a la calle, desde una de las ventanas altas del asilo de las Religiosas Oblatas, una mujer, al parecer casada, fuerte y de buena presencia; la cual, según se dice, estaba recogida en el citado establecimiento.

En una camilla fué trasladada al Hospital de la Misericordia, donde se le apreció una intensa conmoción cerebral.

Ignoramos más detalles relacionados con este lamentable suceso, que hemos recogido del rumor público.

Notas de Hacienda

Mañana, día 11, se hará efectivo el siguiente libramiento: Señor presidente de la Audiencia, 500 pesetas.

La música en los paseos

Esta noche, de diez y media a doce y media de la noche, la música de la Academia de Artillería ejecutará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Antonio de Ribadavia, pasodoble (primera vez.—E. Tejelra.
2.º Arsenio, fox-trot.—B. Miranda.
3.º Por España, canción patriótica.—Alonso.
4.º La ciudad eterna, selección.—Granados.
5.º Oriental, fox-trot.—Walsmay.
6.º Las corsarias, pasodoble.—Alonso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 59; niños, 37; total, 96. En la cena: adultos, 54; niños, 36; total, 90. Total del día, 186. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 682'1 Dirección del viento... Oeste Temperatura máxima... 30'0 EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 681'4 Dirección del viento... Sur Temperatura mínima (protegido)... 11'6 Pronóstico del tiempo, despejado.

SUETOS

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

EN TODAS PARTES PIDAN CAFE EL CAFETO NO HAY MEJOR CAFE

ES EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos. Representante, Mariano Bernardo — SEGOVIA —

Recomendamos prueben el café que sirve el BAR JUAN BRAVO PLAZA MAYOR, 12

GLOSOPEDA, MUZMO heridas y llagas, del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

Caldas de Oviedo Reuma. Catarros respiratorios, consecuencia de gripe GRAN HOTEL TODO CONFORT Cocinero del Ritz 15 Junio a 30 Septiembre

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

El marqués de Estella despachó con el Rey a la hora de costumbre. —El Monarca recibió en audiencia a los embajadores de Francia y de la Argentina.

El jefe superior de Palacio ha teleografiado al jefe de la Policía de Barcelona, encargándole que asista en representación del Rey al entierro y funerales de los agentes muertos en el accidente automovilista de Manresa.

Asimismo el Rey se ha interesado por el estado del agente Carvajal, el cual continúa mejorando.

Noticias de Marruecos

Tetuán.—Se ultiman los preparativos para recibir al presidente del Directorio. Las casas del barrio moro se adornarán con ricas alfombras de Rabat.

—La aviación voló sobre la zona no sometida, arrojando gran cantidad de explosivos.

Las coincidencias coinciden en que los rebeldes están quebrantadísimo, y que se les ha hecho gran número de bajas en los recientes combates.

Melilla.—El aviador Sandoval, organizador de la corrida a beneficio de la Cruz Roja, ha recibido un telegrama de Sánchez Megías, ofreciéndose a torear gratis. El ganado será de don Pablo Romero.

OJO ALMACEN DE PESCADOS

Angel de la Fuente SAN FRUTOS, 3 Mañana llega el verdadero y superior escabeche de bonito en barril, a 5 pesetas kilo y 2,50 medio kilo. Fijarse bien, 2,50 medio kilo.

INTERESANTE

Licores superiores. Refrescos deliciosos. Perfumes finísimos. Puede usted hacerlos en su casa, comprando las célebres ampollas «Omega», que sólo se venden en la acreditada droguería y perfumería de

TEO ORO VELASCO

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA ALMACEN DE PESCADERA DE Juan José García

Table with fish prices: Merluza, Besugo, Pescadilla, Lengüadinas, Lengüados, Langostinos, Pajales, Calamares, Tencas, Langostas.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro. Especial para obreros: de seis a siete. ROMERO - MEDICO JUAN BRAVO, NUMERO 35 TELEFONO, NUMERO 9

Aventadora -- "La Reina de Castilla,"

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte y a Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es «La Reina de Castilla» premio obtenido en Palencia; por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores progresistas en su ciencia, son los hermanos Fernández de Torquemada (Palencia). No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena; no carguéis con armatostes por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros no os fiéis de extratajemas, fijaros en realidades, lo demás todo es... panamea. Pues si queréis enteraros y saber donde se encuentran, Valdesimonte, San Pedro, Perorrubio y Valleruela, en la Vellilla y Pajares, Arevalillo y la Puebla.

27 de Mayo de 1924.

Águas de Cucho

Sulfurosas, cálcicas, muy radioactivas: Las mejores para combatir las enfermedades de la piel, sangre y huesos. Venta en farmacias y droguerías

Solo por 15 céntimos se verá usted libre todo el verano, adquiriendo un mata moscas en espiral

LIBRERIA RELIGIOSA PLAZA MAYOR, 44 Y 45

MILO

Harina destriñada malteada Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

ANUNCIO

Se vende una alameda con unos 300 árboles de chopo maderables, en el sitio de la Atalaya, término de Muñoveros. Para informarse, con Celedonio Pascual, en Veganzones.

Nueva cacharrería

ANTOBIH ROBDAN Gran surtido en loza y cristal. Se graban en el mismo letras y nombres. Ha llegado una gran remesa de tinajas, las cuales se venden muy económicas CERVANTES, 28.—SEGOVIA

Molinero se necesita uno que sepa hacer harina y picar piedra, en el molino de «Los Señores». Para tratar, con don Florencio Herranz, en dicho molino.

Pérdida De la sierra «El Cardoso» (Guadalajara), han desaparecido el día 30 de Junio dos potras: una, edad un año; alzada, menos de la marca; capa, alazana clara, careta y bebe en blanco, tiene dos tjeretadas en la lana derecha y melena. La otra, edad un año; alzada, menos de la marca; capa, castaña obscura. Su dueño, Basilio Moreno, de Sigueruelo, abonará gastos y gratificará.

Desaparición

El día 8 del corriente han desaparecido del término de Otero de Herreros y sitio denominado «Las cerradillas», dos caballerías de las señas siguientes: Una yegua de cinco años de edad, uno cuarenta y tres de alzada, pelo castaño, claro, marca de «El Fenix Agrícola», letra U-1, nalga izquierda con rastra de mula de dos meses al pelo. Otro entero, de dos años, pelo alazán obscuro, uno cuarenta y tres de alzada, estrella frente, calzado ambos pies y herrado de las manos. La persona en cuyo poder se encuentren lo comunicará a don Luciano Sebastián, vecino de Otero de Herreros o a don Francisco Galindo, inspector de «El Fenix Agrícola» en Segovia, quienes abonarán los gastos originados.

Banco Español de Crédito

— SEGOVIA — Realiza toda clase de operaciones de Banca. Grandes facilidades a labradores e industriales para la concesión de

PRESTAMOS

COMPRA Y VENTA DE VALORES Interés que abona: Caja de Ahorro, 4 por 100 anual. Cuenta corriente a la vista, 2 y medio por 100 idem. Consignaciones a vencimiento fijo: A un mes, 3 por 100 anual. A tres idem, 3 y medio por 100 idem. A seis idem, 4 por 100 idem. A un año, 4 y medio por 100 idem.

Se venden mil arrobas de paja de trigo. Para tratar, con Victor de Mercado, en Lastras del Pozo.

Se vende escaparate y estantería. Razón, Descalzas, 1, duplicado. Juliana García.

Se vende una aventadora en buen estado. Dirigirse a don Aurelio Ramírez, en Villacastín (Segovia).

SERVICIO DE TRENES POR LA LÍNEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes Trenes ascendentes

Large table with train schedules for Segovia line, including stations like Madrid, Villalba, Cercedilla, San Rafael, El Espinar, Otero, La Losa, Segovia, Montañares, Ahusín, Yanguas, Armuña, Ortigosa, Nava de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Omedo, and Medina.

OBSERVACIONES.—El tren número 2.001 sólo circula los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto. El tren 2.002 todos los domingos desde el 6 de Julio y además el 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21. Apartado, número 5. - MADRID

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas!

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

VENTADOR MARCA "BARUQUE,"

Fabricante: Pío Baruque, de Umedo (Valladolid)

Venta exclusiva en España:

Narciso Rodríguez, de Vado-Cervera (Palencia)

Indudablemente, la mejor máquina aventadora. Lo acreditan más de treinta años de continuo éxito, y los miles de máquinas vendidas. Referencias inmejorables de su labor y ligereza de movimientos, montados sobre cojinetes de bolas. Los labradores inteligentes prefieren a cualquier otra la

AVENTADORA MARCA "BARUQUE,"

Hay en uso en esta provincia varios cientos de máquinas de esta marca.

DIRIGIRSE A

NARCISO RODRIGUEZ

Vado-Cervera (Palencia)

GRATIS A MADRID

CREDITO METROPOLITANO S. A.

Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid

Tiene el gusto de ofrecer a sus distinguidos clientes de Segovia el billete de ferrocarril de ida y vuelta a Madrid completamente gratis

Solicitarlo a los señores Pérez Hermanos

Juan Bravo, 33.--SEGOVIA

Almacenes al por mayor y menor

de hierros, ferretería, droguería; materiales de construcción y otros artículos d

EMILIO HERNANDO

-EN-

TUREGANO (SEGOVIA)

Gran surtido en hierros para obras o industrias. Especialidad en herrajes para carros. Puntas, clavos y herrajes para obras. Herrajes para ganado. Especialidad en cables forjados para ganado vacuno.

Carbones minerales para cocina y fraguas. Prueben los ovoides para cocina, limpieza y el 50 por 100 de economía que cualquier otro combustible.

EN DROGUERIAS

Productos químicos y farmacéuticos. Específicos. Gran surtido en pinturas y aceites. Perfumería, azules flor, sublimado en sacos de 10 kilos.

VARIOS

Camas de hierro y madera, muebles, sillas, hules, cocinas económicas, cristal, loza, juguetes, calzado, alpergatas, curtidos, guitarras, escopetas con garantía de pruebas por el Estado, e infinidad de artículos más, imposibles de enumerar. Venta de explosivos y municiones de caza. Depósito de materiales de construcción de la señora viuda de Carretero de Segovia, a precios de dicha fábrica cargando los portes.

Precios sin competencia

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendada loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE



Maiz y Plátanos

EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID



En los calurosos días del verano, nada hay más grato que la caricia de un ventilador A.E.G.

PÍDANSE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE MATERIAL ELÉCTRICO



Varices
Ulceras
Flebitis

Gota

Dolores
Acnes, Eczemas
Herpes, Psoriasis

Mala sangre Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientro, vertigos, palpitaciones, brotes en la piel, tufornadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismal, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, úlceras, así como los accidentes específicos terciarios que esperan todos los estigmas moribundos después de los cuarenta años. Es entonces que el DEPURATIVO RICHELET triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al DEPURATIVO RICHELET. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes Coruña, para Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Esteban de Celón y por Canal de Panamá a Omayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se señalan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en la



DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA APLICACIÓN SIN BAÑO CURA RADICALMENTE LA SARNA

condiciones más favorables y pesajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos

LINIMENTO ALONSO OJEA PARA Caballos, Mulos y Asnos



No mas fuego ni señales en la piel.

Vejigatorio y resolutorio el mas activo y económico de cuantos se conocen.

No deja la marca mas leve en la piel. Se garantizan sus efectos y actividad.

Se envía un frasco de muestra a los Sres. Veterinarios que lo pidan.

DEPOSITARIOS: J. URIACH Y CA (S. EN C.) BRUCH, 49 - BARCELONA

BIÑANERIO BETEBU NAVARRA

ITURRI SANTU.-Aparato respiratorio DAMA ITURRI.-Aparato renal CARMELO.-Aparato digestivo

Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre.

AUTOS-ESTACIONES: TOLOSA Y LECUMBERRI

MERCADOS

SEPULVEDA

Trigo, a 17,25 pesetas la fanega de 48 libras.

Centeno, a 15 fd. fd

Cebada, a 10 fd. fd.

Algarrobas, a 17,50 fd. fd.

Yeros, a 16 fd. fd.

ARANDA DE DUERO.

Trigo, a 19,50 pesetas fanega.

Centeno, a 13 fd. fd.

Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.

Yeros, a 16,50 fd. fd.

Algarrobas, a 16,50 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilo gramos.

Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 14

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a fd. 7

SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega.

Centeno, a 51 fd. fd.

Cebada, a 38 fd. fd.

Algarrobas, a 61 fd. fd.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.-De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa);

29 Julio «Antonio Delfino»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.

Idem id. especial, 557,80.

Línea directa.-De Vigo para Río Janeiro, Santos, Río Grande de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

18 Julio «Villagarcía»

1 Julio «Vigo»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.

Idem id. especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino», 12 plazas.

Idem «Vigo», 12 fd.

Hamburg Amerika Linie

Línea rápida.-De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

14 Julio Württemberg

15 Agosto «Baden»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.

Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Württemberg», 12 plazas.

Línea rápida.-De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

14 Julio «Toledo»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 300.

Idem id. México, 482,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos los vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y adecuadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con tres días de anticipación a la salida de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

«Sucesores de Enrique Molter»

(Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22.-VIGO

GUZMAN EL BUENO

amparó?... ¡Dios mío, Dios mío!... ¡Si no me ahoga el coraje me matará el dolor!... ¡Don Mendo, es poco que yo te mate, necesito gozarme después en tu agonía, prolongártela, volverte la vida para quitártela cien veces!... ¡Por Satanás que he de ser cruel porque la sed de venganza me devorará!... ¡Oh!... ¡Don Mendo no conoce bien a su enemigo, vive Dios!

Y dando una puñada sobre el brazo del sillón, dividió el grueso barrote en dos pedazos. Tal era el furor que lo animaba, y tales las prodigiosas fuerzas de aquel cuerpo en apariencia delicado y endeble.

Quedó luego silencioso y triste, con la cabeza inclinada sobre el pecho, y pensando en las lágrimas que Esther derramaría en aquel instante.

Trascurrió más de media hora y Pelayo no volvía.

—Mucho tarda, murmuró el doncel. ¿Le habrá sucedido algo? ¿Habrá encontrado quizá al mismo don Mendo? Si es así, desconfío de la calma de mi buen amigo. Tal vez convendría que yo fuese a buscarle... ¿Y si viene entre tanto?... Esperemos.

Todavía pasó cerca de otra hora, y cuando ya Rodrigo, temeroso de que hubiese sucedido algo a Pelayo, se disponía a salir, llegó éste con aspecto que nada bueno anunciaba.

—¿Qué sabéis?, le preguntó el mancebo apenas lo vió.

—Lo que sé es que el señor de San Lúcar debió dejarme matar a ese villano de don Mendo.

—¿Ha partido?

—Hace más de dos horas.

—¡Miserable!, exclamó el doncel de- jando escapar chispas de sus ojos. ¡Esther, Esther, que va a ser de tí!... ¡Don Pelayo, la rabia me despedaza el cora- zón! ¡Corramos, corramos!...

—¿A donde?

—¡Dios mío, en qué os ofendí para que así me castigáis! exclamó el pobre joven cayendo, sin fuerzas ya, en su asiento.

Los ojos de Pelayo el Duro brillaban, su rostro estaba contraído, y se conocía que muy trabajosamente procuraba dominar su cólera para no excitar más la de Rodrigo.

Reinó un profundo silencio, y ambos meditabundos y tristes no sintieron transcurrir las horas.

La tarde avanzaba, y el sol estaba ya muy cerca de su ocaso, cuando un criado sacó de su dolorosa distracción a nuestros amigos, diciendo al doncel que un hombre del pueblo y de no muy buena traza, quería hablarle.

—A nadie quiero ver, contestó Rodrigo.

—Ha añadido, repuso el criado, que si no le queráis recibir, os dijese que venía a hablaros de Esther.

Pelayo y Rodrigo saltaron de sus asientos como movidos por un resorte.

—Que entre, dijeron a la vez.

Salió el criado y a pocos momentos se presentó Fernán. Nuestros amigos lo miraron con desconfianza.

—¿Qué queréis?, le preguntó el doncel.

—Hablaros, contestó el bandido.

—Habéis nombrado a una persona...

—A la hija de Jonadab, a la que lloráis perdida, interrumpió Fernán.

—¿Venís a hablarme de ella?

—Sí señor.

—¿Qué tenéis que decirme?

—Esta mañana, dijo el bandido, el mismo que robó a Esther, ha tomado vuestro nombre...

—Lo sé.

—Y de ésta manera se ha hecho dueño de una carta...

—Lo sé.

—Pero no sabréis, señor, prosiguió con calma Fernán, lo que dice la carta...

—¿Lo sabéis vos?

—Sí, señor, porque la carta ha pasado de don Mendo a mí.

—Si me engaáis, villano...